
                                

R u a  J osé  Ib iap in a  R ocha ,  s/ n º  –  Ce n t r o   
C EP :  62 .5 50 .0 00      M orr in h os  -  C e ará  

C N PJ [M F ]  n º  23 . 71 7 .622 /0 00 1 - 30    C G F n º  06 .9 20 . 47 1 - 3  
  T ELEFA X :  (88 )  3 66 5 - 11 48  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

ATA NÚMERO 15 (QUINZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO 
PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 27 (vinte e sete) do 
mês de abril de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina 
Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 
senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ 
MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ 
AUGUSTO BEZERRA; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 08 – 
MÁRCIO GLEY MARANHÃO (MÁRCIO MARANHÃO); 09 – JOSÉ AMARO DE 
SOUSA (MÁRIO) e 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a 
realização dessa sessão acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria 
Oliveira Leorne constatando a presença de dez vereadores, portanto havendo 
quorum regimental e legal declarou aberta a sessão. Foi lida a ATA da sessão 
do dia 20(vinte) de abril de 2013(dois mil e treze) que posta em discussão e 
votação recebeu aprovação por nove votos favoráveis. A Senhora presidenta 
DECLAROU APROVADA a ATA. Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, onde foi lido convite do Colégio 
Morrinhense Cônego Saraiva; Foi lida recomendação expedida pela Promotoria 
de Justiça da comarca de Morrinhos para que se revogue ou mude o nome do 
Plenário Francisco Edmilson Vasconcelos; Foi Lido ofício N° 7263/2013/SEC 
expedido pelo TCM, referente ao processo 2010.MRR.PCS.07791/11 sobre o 
julgamento de Contas de Gestão da Prefeitura Municipal de Morrinhos relativo 
ao exercício financeiro de 2010 de responsabilidade do Senhor Jerônimo Neto 
Brandão. Não havendo matéria para o momento do GRANDE EXPEDIENTE, foi 
aberto o momento das CONSIDERAÇÕES FINAS usando a Tribuna, onde falou 
nesta ordem o vereador JOSÉ AUGUSTO fez cumprimentos aos presentes, disse 
que a Câmara de Morrinhos deve trabalhar de acordo com a lei; disse que a lei 
é igual para todos por isso as coisas vão mudar, talvez não tenha mais nem 
briga; disse que vai continuar juntos com nossos companheiros para progredir 
disse encerrando. A vereadora JEANE fez cumprimentos aos presentes 
enalteceu o novo cenário da Câmara e que gostou; registrou aniversário de 
Francisco Orleando dos Santos, dia 26; disse que na qualidade de 
representante do povo vai fazer de tudo para ajudá-los; na sessão anterior 
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disse que no Bom Jardim não tinha veículo para transportar doentes, mas o 
vereador Osmar afirmou que tinha; convidou a todos para ir ao seminário 
católico na Igreja do Bom Jardim e encerrou. O vereador OSMAR ROCHA fez 
cumprimentos aos presentes, destacou a nova estrutura da Mesa da Câmara 
com um novo cenário; disse que não faz discriminação com ninguém, respeita a 
opinião de todos, mas quer que respeite as minhas também; argumentou que 
se nós reuníssemos com objetivo de harmonia, conseguiremos paz, impedindo 
a violência; enalteceu a presença da platéia; sugeriu a sustentabilidade da 
agricultura familiar e encerou. O vereador LEANDRO fez cumprimentos aos 
presentes, registrou o aniversário de Antônio Carlos de Sousa; concorda com o 
vereador Marcio Maranhão, só que há uma diferença, ele é da situação e seus 
pedidos são atendidos; sugeriu que o secretário da infra estrutura piçarrasse as 
estradas vicinais da região de Espinhos dos Lopes; o veículo que atende aos 
doentes não atente a contento; argumentou que na ponte está prestes a 
acontecer acidente; disse que no Junco Manso não há veículo para 
atendimento aos doentes; argumentou que o ouvidor da Prefeitura ironizou 
com palavras supérfluas; pediu providência para estrada que dá acesso a 
Espinhos dos Lopes pela Ce Norte, uma hora de serviço com a retro escavadeira 
resolveria; disse que vai apresentar requerimento sobre a situação dos esporte 
em Morrinhos; disse que a retirada do  Plenário de pessoa viva é legal, mas não 
tem nada contra, apenas obedece a lei e encerrou. O vereador CÉZAR DIOGO 
fez cumprimentos aos presentes, disse que o movimento de se cumprir as leis 
começou nacionalmente e já previa que chegaria até Morrinhos, é que estamos 
vendo, a lei é pra todos, disse; pediu os documentos que ele pediu, mas não 
foram entregues; afirmou que a Câmara está pagando oito mil reais 
aproximadamente a advogado e não se tem assessoria; disse que não votou na 
Chapa para eleição da UVC porque constava seu nome e não foi consultado; 
argumentou que o encontro com o TCM foi muito proveitoso serviu de 
aprendizagem e motivação para que doravante vai ler o Regimento Interno da 
Câmara, Constituição Estadual e Constituição Federal para se inteirar; disse que 
sobre as licenças das vereanças, o gestor é que vai ser penalizado; afirmou que 
sabe o que é uma prestação de contas; afirmou que a partir do dia primeiro de 
maio as informações de gastos de entidades públicas será todo dia publicada; 
lamentou que a Praça de  Sítio  Alegre está tomada pela  mata; disse que vai 
apresentar emendas a LDO e pede compreensão dos colegas para aprová-las e 
encerrou. A Senhora presidenta solicitou o vereador Marcelo Marques para 
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assumir interinamente os trabalhos da mesa Diretora, pois vai fazer uso da 
Tribuna. O vereador Marcelo Marques assumiu interinamente os trabalhos da 
mesa Diretora, convocando a vereadora TÉRLIA LEORNE para fazer uso da 
Tribuna e esta iniciou dizendo que permanece diuturnamente nesta Casa para 
que as coisas aconteçam de forma regular e produtiva; argumentou que é 
muito difícil administrar como eu estou administrando, disse; tem-se dedicado 
muito a esta Câmara, comprando utensílio, som e instalando mesa de Plenário; 
disse que a política é dinâmica, às vezes está de um lado, às vezes de outro; 
afirmou que seu discurso sempre foi o mesmo, é só analisar com atenção; 
argumentou que a realidade de ontem é diferente da de hoje, que é mais 
fiscalizado; disse que não paga oito mil reais a advogado, só se for em outra 
Câmara, porque na de Morrinhos não; quanto a convocação de suplente, se 
estiver errado a culpa é minha, isto é, Térlia Leorne; pediu a bênção de Deus 
para todos e encerrou. O presidente interino pediu aos colegas que em seus 
pronunciamentos não tecesse nome de alguém para não melindrar. A Senhora 
presidenta, Térlia Leorne reassumiu os trabalhos da Mesa convocando o 
vereador MÁRIO que fez cumprimentos aos presentes, o vereador Cézar Diogo 
aparteou convidando a todos para participarem de jogo de futebol amador no 
Oriente, onde Sítio Alegre vai representar Morrinhos contra a equipe de 
Itarema, por isso convida a todos. O vereador MÁRIO disse que se contenta 
com a platéia cheia de gente; enalteceu a nova estrutura da mesa do Plenário; 
registrou que há uma nova subsecretária, a Senhora Nágila Menezes; afirmou 
que há uma topique da prefeitura aos escombros, enferrujando na Retífica 
Nossa Senhora de Fátima há muito tempo; falou que não foi bem atendido na 
secretaria de Saúde, não pela secretária, mas por funcionário; disse que vai 
realizar um torneio de futebol no dia das mães em nome dos vereadores da 
oposição; disse que vai fazer um requerimento para aumentar o ganho dos 
agentes do Pro cidadania e outro convocando o secretário da Infra estrutura 
para vir à Câmara Municipal para dar esclarecimento das obras paradas, se não 
for atendido vai procurar os meios judiciais afirmou que vai convocar todos os 
secretários municipais; disse que vai continuar do mesmo jeito até o fim e 
encerrou. O vereador CARLOS ALBERTO fez cumprimentos aos presentes 
enalteceu a nova estrutura da mesa do Plenário e que ficou muito bem 
montada e agradeceu a presidenta; disse que esteve também, na eleição da 
UVC em Fortaleza; disse que encarou com naturalidade a retirada do nome da 
Galeria que homenageava seu pai disse encerrando. O vereador MARCELO 
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MARQUES disse que é de bom alvitre a presença do povo na Galeria; 
agradeceu a Deus por está aqui em mais um mandato defendendo o povo; 
argumentou que a administração atual da Câmara é melhor que do passado; 
disse que os Poderes são harmônicos e independentes como determina a 
Constituição Federal; argumentaram que já havia dito na Tribuna que as coisas 
iriam mudar, as leis seriam obedecidas e é o que vemos hoje; disse que vai 
fazer requerimento solicitando aumento salarial para os membros do Conselho 
Tutelar, vai fazer sua parte, disse; Firmou que não é contra o Conselho Tutelar, 
reconhece que é um órgão de grande importância; enalteceu a administração 
do prefeito Jerônimo Brandão, inclusive estando suas contas todas aprovadas 
pelo TCM; disse que não concorda com convocação de secretários, pois isso só 
gera polêmica e não resolve nada; registrou moção de pesar à família enlutada 
pelo falecimento de Raimunda Rosalda França Lima; registrou o aniversário de 
Cristiano Costa Marques, dia 25 de abril e encerrou. A Senhora presidenta 
demonstrou documento comprobatório de que não gasta oito mil reais por 
mês e não havendo nada mais a tratar, a Senhora presidenta encerrou a 
sessão, foi lavrada a presente Ata que depois de lida e achada conforme vai 
assinada pela Presidenta e  pelo primeiro secretário. 
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Presidenta da Câmara 
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